

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 165 期（总第 1418 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 08 月 28 日

---

## 目录

新加坡与中国重庆签订 13 项谅解备忘录.....	1
中俄将联合建造科技园吸引中企入驻.....	2
法国与美国就征收数字服务税取得共识.....	2
希腊宣布全面取消资本管制以吸引外资.....	3



## 新加坡与中国重庆签订 13 项谅解备忘录

8 月 26 日,在 2019 中国国际智能产业博览会上,作为主宾国的新加坡与重庆共签订 13 项谅解备忘录,将在数字经济领域谋求合作发展新机遇。据介绍,新加坡与重庆市签署的 13 份谅解备忘录涵盖学前教育阶段的增强现实教育系统、智能制造市场开发分析解决方案、人工智能的研究合作等众多领域。其中,新加坡电信分别与中国三大电信运营商签署了谅解备忘录,将为改善重庆和新加坡之间的数据连接铺平道路,并将新加坡和重庆分别定位为企业向亚太地区拓展以及向中国西部拓展的战略枢纽。新加坡电信还将发挥其在云技术、物联网和智慧城市解决方案方面的能力,加强企业数字化发展进程。同时,旨在支持信息通信媒体创新项目、促进新加坡和中国企业之间合作伙伴关系的“中新信息通信媒体联合创新发展资金”正式启动。这项资金总额为 4000 万元人民币,将用于支持在新加坡或中国联合开发并实施的创新项目,项目内容包括人工智能、物联网、虚拟现实和增强现实技术、机器人技术和区块链技术等。(新华网/8 月 27 日)



## 中俄将联合建造科技园吸引中企入驻

8月27日，俄罗斯莫斯科工业和投资发展司莫斯科工业发展局局长科尔祖恩表示，该局计划与中国公司共同建造科技园，并且将为中国公司进驻俄罗斯创造最优条件视为首要任务。科尔祖恩强调称，现在的首要计划是制定路线图，简化中国企业进入莫斯科的手续，消除风险和误解，协助找到合作伙伴。项目将部分以联合会议和研讨会形式实施，并且将推出加工产品使其适应市场的方法建议和帮助。科尔祖恩表示，莫斯科扶持工业企业的措施比联邦采取的措施更为有利。工业发展局的建议将被翻译成中文并发给合作伙伴。当地政府了解莫斯科企业的全部实力，愿意帮助中国公司选择合作伙伴，促进建立联系。（俄罗斯卫星通讯社/8月27日）



## 法国与美国就征收数字服务税取得共识

8月26日，法国总统马克龙称，法国与美国就征收数字服务税问题取得共识。马克龙表示，一些互联网企业只支付很少的税，这是不公平的，而且不利于就业。他和特朗普同意在经合组织层面就相关问题进行进一步探讨，直到达成协议。一旦达成国际税收

协议，法国就将偿还支付税款的公司。法国希望 2020 年在经合组织框架内就相关数字服务税的征收问题达成一致。不过，当有记者向特朗普确认美国与法国是否达成相关协议时，特朗普没有明确回应，也没有说明美国未来是否仍保留向法国葡萄酒加征关税的选项。此外，有关数字服务税的议题也没有被明确写入七国集团峰会领导人声明中，表明相关方在该议题上仍然存有一定程度的分歧。（路透社/8 月 27 日）



## 希腊宣布全面取消资本管制以吸引外资

8 月 26 日，希腊总理米佐塔基斯宣布，将全面取消已实施四年的资本管制。希腊财政部长斯泰库拉斯当天也表示，9 月 1 日起资本的正常流动将完全恢复。分析人士认为，取消资本管制有助于希腊吸引投资、提升信用评级。一度深陷债务危机的希腊从 2015 年 6 月 29 日起实施资本管制，规定每张银行卡每天 60 欧元的现金取款限额。之后，随着希腊经济形势逐步好转，现金取款限额不断放宽，并于 2018 年 10 月彻底取消。但是，希腊个人和企业向境外汇款仍受限制。希腊经济从 2017 年起恢复增长，但目前，债务占国内生产总值的比重仍达 181%，银行坏账数额

庞大，金融风险仍然存在，失业率高达 18%，为欧盟最高水平。（环球网/8 月 27 日）